

习近平会见中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表

李克强王沪宁参加会见

据新华社电 中华全国新闻工作者协会第十届理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会 15 日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见会议代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王沪宁参加会见。

下午 3 时 10 分,习近平等来到人民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间,同大家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕式上代表党中央致

词。他表示,广大新闻工作者要深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入宣传阐释党的创新理论,积极传播党的声音,不断增强脚力、眼力、脑力、笔力,用心走好新时代群众路线,积极塑造可信可爱可敬的中国形象,有力服务党和国家工作大局。中国记协要加强思想政治引领,不断提高联系服务新闻工作者的能力和水平。

开幕式上,中国记协主席张研农致开幕词,中国文联

党组书记李屹代表人民团体致贺词。会议为第三十一届中国新闻奖获奖者代表颁奖。

丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖捷、刘奇葆参加会见。



42个城市更新重点项目跑出“加速度”

石市城建项目服务保障中心全力推动省会重点项目建设

□本报记者 冯月静

灯火通明,讨论激烈。昨天晚上 9 时,在位于火车站的市城建项目服务保障中心内,工作人员热情高涨、斗志昂扬,依旧在紧张地工作中。眼下,全市共谋划了 42 个城市更新重点项目,计划总投资 1687 亿元,为了尽早开工、尽早建成,来自市直部门及辖区政府 50 多人组成的 11 个专班,以“担当实干、只争朝夕”精神,全力统筹协调推进项目建设。

昨天晚上 9 时,记者在市城建项目服务保障中心看到这里一片热火朝天的工作场面。在第二会议室,西三环与和平路互通立交工程的实施工作方案,正在激烈地研讨中;在市政园林服务专班,工作人员正在商讨主街主路景观整治工作,对每一个重要路口的重点建筑景观进行分析;在 110 会议室,工作人员正在协调第二批城市更新项目集中开工仪式相关事宜;在联审联验服务室,工作人员正积极研究落实《关于加快推进重大城建项目开工的有关意见》,在他们的努力下,创新招投标方式、优化审批流程、整合审批事项,创造性地提出了将基坑开挖并入城市建筑垃圾处置核准事项,大大提高了办事效率。

为加快推进全市城建领域重点项目,做好项目审批、融资等服务保障工作,集中协调解决项目推进中的重点难点问题,2021 年 11 月 27 日,市政府抽调市住建局、市自然资源和规划局、市城管局、市园林局、市审批局、市人防办、市城市更新促进中心等 7 个部门及市内四区和市城投集团的工作人员,脱离原岗位,统一入驻市城建项目服务保障中心集中办公。同时,按照职责分工,分别成立了综合协调、城中村和危旧住房改造、规划土地、市政园林服务、城市更新、高铁站商务区、联审联验 7 个工作专班和 4 个区的综合协调专班,各专班组长由相应县级干部分别担任,负责按照职责开展相关工作,统筹协调全市重点城建项目推进工作。

各专班集中办公以来,紧紧围绕“前期项目促开工、在建项目抓进度”的原则,建立了高效的协调运行机制,建立了《早晚碰头会制度》《周工作总结制度》《工作日志制度》《清单式工作对接制度》《倒排工期制度》等工作制度,全力服务保障市城投集团加快推进项目建设。

“为了推动项目尽早开工、尽早建成,我们建立了日调度机制、包联机制。”市城市更新促进中心副主任孙伟革介绍说,综合协调专班每天对所有重点项目进行调度,随时调度解决项目推进中存在的问题;全面落实工作责任,对高铁站商务区、9 个城中村改造试点、2 个集中安置区等重点项目,市城市更新促进中心、各区和市城投集团分别明确一名负责人分包项目,专门负责督导协调项目推进事宜,确保重点项目快速推进。

在此基础上,全力做好资金保障工作。市城市更新促进中心组织市城中村和危旧住房改造、城市更新专班、市



■昨晚 9 时,石市城建项目服务保障中心内一派繁忙景象。 本报记者 张海强 摄

城投集团和国开行、农行、建行等金融机构,多次召开对接会,逐项研究解决城中村改造和城市更新项目融资问题,为项目快速推进提供资金保障。

目前,全市共谋划了 42 个城市更新重点项目,计划总投资 1687 亿元。其中,城中村改造高品质示范区项目 9 个,集中安置区项目 2 个,城市更新项目 4 个,1975 年以前建设的老旧小区危旧房屋更新工程 8 个,重点片区城市更新项目 4 个,道路、绿化等工程 15 个。

市政府副秘书长、市城市更新促进中心主任郭彦军表示,市城建项目服务保障中心为省会重点项目更好、更快地建设提供了保障,来自市直部门、辖区政府和国有企业的工作人员 50 余人,大家拧成一股绳,办事效率大幅提升,继第一批 19 个城市更新重点项目集中开工后,第二批 23 个重点项目正在加快推进中。

市城投集团党委书记、董事长赵继军表示,市委、市政府为省会高质量发展建设绘制了宏伟蓝图,作为重点项目建设的主力军,市城投集团将发挥好战斗堡垒作用,众志成城、攻坚克难,让这张宏伟蓝图落地生根,建设一批人民满意的高品质项目,为建设现代化、国际化美丽省会城市作出贡献。

市自然资源和规划局三级调研员王士宾表示,城市发展规划先行,为推动项目尽快建设,市自然资源和规划局集中优势力量,提前完成了控规动态维护工作,在项目完成后对规划设计方案进行审查,在过程中充分落实新的发展理念,把每一个项目当作一件艺术品进行精雕细

琢,建成精品,展现现代化、国际化美丽省会城市形象。

新华区副区长白玉春表示,目前,前太保、高柱城中村改造试点项目和 1975 年前危旧房屋改造城市更新项目进展比较顺利,得到了群众的拥护。下一步,新华区将加快城中村回迁区的建设,带动整个项目和各个城市更新项目加速推进,尽快让群众享受高品质示范区带来的幸福生活。

市住建局房屋征收管理科科长李树勇表示,当前重点工作是城中村改造、1975 年前危旧房屋更新改造工作,市住建局成立专班,出台相关政策,对各项项目的安置补偿方案进行论证,确保安置补偿标准全市统一,为项目的顺利开展提供了保障。

随着这些重点项目的开工,城市更新大幕启帷,石家庄市委、市政府为人民群众绘就的蓝图正在一步步变为现实。市城建项目服务保障中心的工作人员纷纷表示,将以“越是艰险越向前”的气概和“敢教日月换新天”的斗志,担当实干、只争朝夕,逢山开路、遇水架桥,以钉钉子的精神把各项工程项目抓紧抓好,以实实在在的变化给人民群众带来更大的幸福感和获得感,为建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

加快建设现代化、国际化美丽省会城市,当好新时代全面建设现代化经济强省、美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动